ESREN

__ ECOLE SUPERIEURE D'INGENIEURS
__ NUMERIQUE ET MATERIAUX

Controle final : Systemes d’information avancés.
mercredi 3 février, 2021

Durée 2h, tous documents non électroniques autorisés.

Le baréme est donné a titre indicatif.

1. (1 point) A quoi sert la commande git pull?
A. Supprimer une branche.
B. Mettre a jour le répertoire de travail a partir du dépot distant.
C. Lister les étiquettes.
D. Démarrer un dépot git.
2. (2 points) Quelle commande git on peut utiliser pour créer des étiquettes ?
3. (2 points) Quelle est la différence entre git et Github ?

4. (2 points) Git et Bitcoin. Qu’ont-ils en commun ?

Voici une fonction de hachage :

ascii_code = lambda x : ord (x)

def hash (str)
ascii_sum = sum ([ ascii_code(x) for x in str])
rest = ascii_sum % Ox14
return rest

Tournez la page pour voir les codes ASCII.
5. (2 points) Quelle est la valeur de hash ("ESIREM") ?

6. (3 points) Trouver trois différentes chaines (# “ESIREM”) de caractéres ayant le méme hash que
"ESIREM".

7. (3 points) Ecrire une fonction qui effectue automatiquement lattaque de seconde préimage pour la
fonction hash de ’exercise 4, c’est-a-dire une fonction qui trouve une seconde chaine de caracteres qui a
la méme valeur de hash qu’une chaine spécifiée.

8. (5 points) En supposant que deux personnes ne peuvent pas parler simultanément, comment peut-on
jouer a pierre-feuille-ciseaux par téléphone ? Astuce : Utiliser une fonction de hashage.



ASCII TABLE

Decimal Hex Char Decimal Hex Char |Decimal Hex Char |Decimal Hex Char
0 0 (NULL] 32 20 (SPACE] 64 40 @ 96 60 N
1 1 [START OF HEADING] 33 21 | 65 41 A a7 6l a
2 2 (START OF TEXT] 34 22 66 42 B 98 62 b
3 3 [END OF TEXT] 35 23 # 67 43 C 99 63 C
4 4 [END OF TRANSMISSION] 36 24 $ 68 44 D 100 64 d
5 5 [ENQUIRY] 37 25 %o 69 45 E 101 65 e
6 6 [ACKNOWLEDGE] 38 26 & 70 46 F 102 66 f
7 7 [BELL] 39 27 ! 71 47 G 103 a7 g
a8 a [BACKSPACE] 40 28 ( 72 48 H 104 68 h
9 9 [HORIZONTAL TAB] 41 29 ] 73 49 1 105 69 i
10 A (LINE FEED] 42 25 * 74 4A 1] 106 6A i
11 B [VERTICAL TAB] 43 2B + 75 4B K 107 6B k
12 C [FORM FEED| 44 2C ¥ 76 4C L 108 ac 1
13 D [CARRIAGE RETURN] 45 2D - 77 a0 M 109 60 m
14 E [SHIFT OUT] 46 e . 78 4E N 110 6E n
15 F [SHIFT IN] 47 2F | 79 4F [¢] 111 aF o
16 10 (DATA LINK ESCAPE] 48 30 0 80 50 P 112 70 p
17 11 [DEVICE CONTROL 1) 49 31 1 81 51 Q 113 71 q
18 12 [DEVICE CONTROL 2] 50 32 2 82 52 R 114 72 r
19 13 [DEVICE CONTROL 3] 51 33 3 a3 53 s 115 73 s
20 14 [DEVICE CONTROL 4] 52 34 4 84 54 T 116 74t
21 15 [NEGATIVE ACKNOWLEDGE] | 53 35 5 85 55 u 117 75 u
22 16 [SYNCHRONOUS IDLE] 54 36 6 a6 56 v 118 76 v
23 17 [ENG OF TRANS, BLOCK] 55 37 7 a7 57 w 119 77 w
24 18 [CANCEL] 56 38 8 a8 58 x 120 78 X
25 19 (END OF MEDIUM] 57 39 9 89 59 Y 121 79 y
26 1A (SUBSTITUTE] 58 3A H a0 5A Zz 122 Th z
27 1B [ESCAPE) 59 3B 91 5B [ 123 B {
28 1C (FILE SEPARATOR] 60 3C < 92 5C \ 124 qC |
29 1D [GROUP SEPARATOR] 61 3D = a3 5D 1 125 D 1
30 1E [RECORD SEPARATOR] 62 3E = 94 5E - 126 TE -~
31 1F [UNIT SEPARATOR] 63 3F T a5 5F 127 TF [DEL]
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